2020年7月 星期二 农历庚子年五月廿四 □ 中共许昌市委机关报 □网址:http://www.21xc.com

□许昌日报社出版 第9225期

□国内统一刊号: CN41-0013 □许昌手机报移动用户发送 XCSJB 到 10658300 进行订阅(3元/月)

## 学习贯彻省委全会精神 扎实做好"六稳""六保"

# 逆势上扬的"源头活水"

### 襄城县产业集聚区企业运行见闻

本报记者 徐民府 孔刚领 通讯员 郭克举

7月10日,在襄城县产业集聚 区平煤隆基新能源科技有限公司 (以下简称平煤隆基)长达333米的 标准化厂房内,14条生产线全部开 启,工人们穿着无尘服、戴着口罩, 忙碌而有序地开展生产;大门口,一 辆辆装满产品的集装箱车驶离该公

"近段时间,我们的产品陆续发 往各地,接到的订单与去年同期相 比也有增加。"平煤隆基董事长梁西 正介绍,"今年我们克服疫情影响, 满负荷生产,日产高效单晶硅太阳 能电池片157万片,创历史新高,企 业运行状况良好。"

平煤隆基是襄城县产业集聚区 企业运行逆势上扬、持续向好的一

"在推进疫情防控和经济社会

发展的双重目标下,在上级党委、政府 的支持下,我们集聚区出台针对性惠企 政策,加强要素保障和纾困帮扶,援企 稳岗取得积极成效,有效地稳固了经济 底盘, 上半年经济运行呈现逆势上扬、 稳中向好态势。"襄城县产业集聚区党 工委书记李进伟说。今年第一季度,该 集聚区规模以上工业营业收入同比增长 5.9%, 在全省179个产业集聚区中排第 14名,在全市10个产业集聚区中排第2 名;固定资产投资同比增长27.9%,在 全省179个产业集聚区中排第20名,在 全市10个产业集聚区中排第1名。尤其 进入第二季度,明显感到阵阵暖意,经 济复苏势头强劲,该集聚区主要经济指 标增速快,规模以上企业产销两旺、呈

现勃勃生机。

抽丝剥茧,探寻其逆势上扬的"源头活

#### 培育支柱产业 推动产业链升级

受全球疫情冲击,国内消费、投资、 出口下滑,就业压力显著加大,企业困难 凸显。为加快培育发展重点特色产业, 全面提高襄城经济的发展质量和效益, 襄城县产业集聚区紧紧围绕转型提质发 展,加快项目建设,创新招商方式,盘活

为打造经济高质量发展"主引擎", 该集聚区着力打造千亿级的中原硅材料 产业园,天源光电、艺感科技等10家相 关企业已入驻。在此基础上,该集聚区 促使襄城的龙头企业许昌首山焦化联合 中国平煤神马集团,与全球最大的单晶 司,两个上市公司强强联合,新上 高效能单晶硅电池片项目,并以此 为依托,打造30GW太阳能电池片

在装备制造产业上,该集聚 区引进了长江高压、中新晶科等 12家电力电器企业,引导其与许 继、平高等行业龙头拓展合作领 域,推动制造业提档升级,迈向 智造、创造发展,同时,积极培 聚区承接产业转移, 依托服装制 鞋产业园,引进了全国最大的羊 裘皮鞣制企业隆丰集团、浙江华 之诺服饰两个龙头企业, 带动了 明俊服饰、德旭鞋业等一大批服 装制鞋企业入驻园区,产业规模

(下转第四版)

### 黄河集团: 科技创新成为 企业发展的基石

日前,位于长葛市的黄河集团 金刚石筛选车间,员工正在生产线 上忙碌。如今,黄河集团紧紧围绕 科技研发,不断创新金刚石制品品 种和拓展产品应用领域,成为在超 硬材料全产业链上进行规模化生 产的国际领先企业,实现从跟随者 向领军者的转身

本报记者 乔利峰 摄



# 宿迁:城市文明中的细节之美



航拍的全国文明城市宿迁市局部。 许昌报业全媒体记者 牛书培 摄

停车位画框加箭头,引导车辆有 序停放;公交车站加栅栏,规范市民 排队等车;农贸市场倾斜的U型 槽,市民买菜时一目了然;路口遮阳 篷, 让市民等红灯时能心平气和…… 行走在宿迁城区各处,这样的暖心细 节随处可见,随意摄取一个场景,都 会让人感受到全国文明城市的强劲脉

宿迁市在2015年启动全国文明 城市创建工作,只用了短短三年的时 间,便以2017年度测评第一、三年 测评总分第一、五届以来测评总分最 高的傲人成绩,一举摘下全国文明城 市桂冠。走近这位创文"标兵",记 者发现,宿迁市通过一个个温暖人心 的细节打造,不仅丰富了文明城市的



色彩与内涵,而且走出了一条"人民满 意,人人参与"的全国文明城市创建之

#### 文明公约 涵养城市新气质

回顾宿迁创文历程,《宿迁文明20 条》的出炉,是一个里程碑。

"吃饭不吧唧嘴""公共场合不抠鼻 "不过分劝酒" ……2015年6月, 作为宿迁人自己的"文明公约",《宿迁 文明20条》面向社会公布,通过具 体、可操作的行为规范,引导、涵养城

"这些准则通俗易懂,并且很有针 对性。"提起《宿迁文明20条》,今年 54岁的市民徐守忠自豪感油然而生。 作为一名公交车司机,他告诉记者,曾 经乘客的素质普遍不高,通过《宿迁文 明20条》中的"公交车上主动给有需 要的人让座",现在即使在出行高峰时 段,市民也会争先恐后地给有需要的人 让座。

《宿迁文明20条》之所以被称为 "文明公约",最大的特点是来自宿迁社 会各界的共同心声和期盼。据了解,经 过前期的酝酿策划和广泛征求社会各界 意见,宿迁广大市民通过网络跟帖、电 子邮件、微信留言等方式,反馈各类意 见和建议达两万多条。最终, 宿迁市从 中筛选出最具代表性的20条意见。

2018年6月4日,《宿迁文明20条》 颁布3周年,这一天,宿迁市文明办推出

"海不择细流,故能成其大;山不

拒细壤,方能就其高。"细节,直接决定

《宿迁文明 20条》2.0版。2.0版对原 20条中的9条予以保留,2条进行修改 完善,同时新增加9条,其中最亮眼的 是"朋友圈不拉票、不刷屏""亲朋聚会 时不玩手机,不冷落他人""车让人,人 快走",它们切中的都是当下的社会热 (下转第四版)

记者手记

### 创文重在做细活

着一座城市文明水准的高低。 无论是出台涵养城市气质的《宿

迁文明20条》,还是借力大数据推动 交通文明,在创文工作中,宿迁市始终 坚持问题导向,注重解决群众关心的 热点难点问题,通过找"短板"、挖"死 角",将细节文章做好做足,不仅让居 民直接从中受益,而且让城市文明真 正走进每个人心中。

在文明城市创建的版图上,考评

指标大到考查城市的政务、法治、市 场环境,小到人文环境、居民生活的 各个方面,复杂全面且细化具体,任 何一个局部的纰漏、缺陷,都将成为 创文工作的"短腿""后腿"。因此, 创文既要发动群众力量,让市民广 泛参与到文明行动中来,又要从细 节上狠下功夫,坚持把一项项"不起 眼"的工作做实。只有注重细节的 考量,做足细节文章,才能找到打开 成功之门的"钥匙"。

当前,在疫情防控进入常态化的形势下,经济下行压 力较大,增加了脱贫人口返贫风险和概率。我们要切实 找准巩固脱贫成果的关键点、防止返贫致贫的着力点,精 准施策,防止反弹,确保脱贫果实"颗粒归仓"

要加强"两类户"监测帮扶。做好易致贫、易返贫的 '两类户"监测帮扶,是巩固提升脱贫成效的关键环节。 目前,全市动态排查边缘户1954户、5237人,脱贫监测户 624户、1733人,要针对这些群体建立完善动态监测、实时 预警、精准帮扶等机制,做到事前预防与事后救助相结 合,定期走访与精准帮扶相统一,防止已脱贫人口返贫、

要严格落实"四个不摘"。攻坚期内要保持政策措施 的连续性、稳定性,对退出的村、户,要切实做到投入不 减、项目不少、政策不变、帮扶不撤。在"脱贫村"上,要对 基础和公共服务设施进行查漏补缺,加强后续维护,确保 正常使用:要对2016年以来形成的扶贫资产进行全面清 产核资、确权登记,加强管理,规范收益分配,确保扶贫资 产持续保值增值。在"脱贫户"上,要落实常态化帮扶举 措,做到帮扶力度不减、帮扶政策不变、帮扶力量不撤。

要切实提高农民收入水平。抓紧抓牢增收这个关键 点,做好就业扶贫、产业扶贫、金融扶贫、消费扶贫、资产 收益扶贫五个方面工作。今年以来,全市各地在抓好常 态化疫情防控的前提下,积极探索,完善机制,全力推动 企业复产达产,有效解决了增收难题。鄢陵县出台具体 管理办法,对按时复工的社会带贫企业和新型经营主体 给予资金奖补,有效激发了企业复工复产的积极性;禹州 市积极探索电子商务营销、"智慧农业"带销、乡村旅游促 销等模式,打造"网上超市",疏通了扶贫产品销售堵点; 长葛市在金融扶贫"户贷户用"小额贷和精准扶贫企业贷 工作中,探索建立代工代料、代种代养等四种模式,拓展 了贫困户利益联结方式,实现了贫困户增收。要推广这 些成功经验,因地制宜用好各种增收途径,切实提高农民 收入水平,巩固脱贫成效。

要注重激发内生动力。坚持正向激励,对于通过自 身努力实现持续增收的脱贫户,采取挂牌授星、组织宣 传、媒体报道等方式,加大培树力度,大力传播"脱贫光 荣、勤劳致富"的正能量。持续推进实施贫困户"量化积 分"管理,动员贫困户投工投劳,推广"以表现换积分、积 分换物品"的爱心公益超市等自助帮扶方式,激发内生脱贫动力。

要着力加强风险防控。脱贫攻坚临近收尾,要强化风险意识、底线思维,坚决 防止各类风险挑战叠加,阻滞脱贫攻坚收官进程。要坚决防范疫情持续带来的不 利影响,在做好疫情常态化防控的同时,建立健全疫情分析应对机制,跟进研究疫 情对脱贫攻坚的影响,及时出台针对性措施。要严防扶贫资金使用风险,加强扶贫 项目和资金管理,健全扶贫资产管理制度,抓好资金使用风险防控,确保扶贫资金

收官战的战鼓已经敲响,夺取脱贫攻坚全面胜利迫在眉睫、时不我待! 只有坚 定信心不动摇,咬定目标不放松,争分夺秒,一鼓作气,决战决胜,才能确保高质量 完成脱贫攻坚目标任务,如期实现全面小康,向党和人民交出一份满意答卷!

## 决战决胜脱贫攻坚

丁同民到市科技局调研

柏启传出席全市扫黑除恶专项斗争推进会

强

### 我市将新增一条 东西向交通"大动脉"

许昌北绕城高速公路全长约57.141公里, 全线设11处互通,计划总投资117.27亿元

本报讯(记者胡晨通讯员白树 伟)7月2日下午,我市召开许昌北绕城 高速公路项目推进会,对项目土地预审 和航拍工作进行部署,这标志着许昌北 绕城高速公路项目开工进入倒计时。

道路通,百业兴,交通是发展的先 行官。近年来,我市高度重视高速公路 基础设施建设,高速公路通车里程达 278.58公里,形成京港澳、盐洛、兰南、 许广、郑栾、安罗6条高速公路为支撑 的"米"字形高速公路网,各县(市、区) 均实现了10分钟上高速的目标。

随着《郑许一体化发展规划 (2019-2035年)》的发布,进一步织密 交通路网迫在眉睫。围绕"郑许一体 化"发展战略落实落地,我市谋划了许 昌北绕城高速、许昌至信阳(许昌境)高 速、焦作至平顶山(许昌境)高速等3条 高速公路项目,且已纳入《河南省高速 公路网规划调整方案(2015年-2030

根据《河南省高速公路网规划》 (2021-2025年)要求,许昌北绕城高速 公路项目被列入永城至洛阳高速公路 许昌段,上升为河南省境内一条新的东 西大通道,向东可延伸至江苏省淮北连 霍高速,向西可延伸至洛阳嵩县并进一 步延伸至山西省(运城)。

4月8日,是个值得铭记的日子。 这一天,市委规委会召开2020年第二 次会议,许昌北绕城高速公路项目通过 评审。该项目规划路线全长约57.141 公里,起点位于鄢陵县彭店镇谢坊村南 与兰南高速交叉处,路线总体呈东西走

向,终点位于禹州市郭连镇与永登高速 交叉处。该项目采用双向六车道高速公 路技术标准,设计速度120公里/小时, 路基宽度34.5米,全线设11处互通,项 目估算总投资117.27亿元。

蓝图绘定,落实为要。市交通运输 局牵头做好项目的统筹协调工作,全力 推动项目各项工作顺利开展;市发改委 负责项目的立项审批工作,实行容缺办 理,提高审批效率;市财政局做好项目的 经费保障、指导县级财政对项目资金的 管理和拨付等工作,积极为项目推进实 施提供财力支持;市委市政府督查局强 化跟踪问效,确保项目推进和各单位承 担的工作任务实现周周有进展;各县 (市、区)分别成立工作专班,明确分管领 导,抽调精兵强将,确保项目按照市委、 市政府确定的时间节点有序推进……为 加快项目建设,市直各部门、各县(市、 区)各司其职、形成合力,确保项目按照 时间节点有序推进。

目前,该项目可行性研究技术审查。 可研报告编制已完成,勘察设计及前期 技术报告编制单位已确定,用地预审工 作正在加紧进行,计划8月底完成土地 预审工作,10月底前完成立项批复等相 关要件,2020年年底前开工建设。

"项目建成后,对于缓解连霍高速交 通压力,巩固我省交通枢纽地位具有重 要意义。同时,对于构建郑州大都市区 高速环线,助力郑许一体化融合发展,加 强沿线区域经济联系,促进许昌市域各 城镇组团协作发展具有很强的推动作 用。"市交通运输局副局长曹强表示。

值班总编 雷剑德 编辑 任慧超 校对 张良 E-mail:xcrbzbs@sina.com 新闻热线 4396826